

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации
Добрусина Алексея Витальевича**

на тему: «Совершенствование организационно-экономического механизма реализации региональной промышленной политики на основе инновационного подхода», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (7. Экономика инноваций; 2. Экономика промышленности)

Промышленный сектор, формирующий 25-40% ВВП и являющийся фундаментом материального производства, играет стратегическую роль в развитии производственного и научно-технического потенциала страны. В условиях международных санкций и политической нестабильности промышленный комплекс России сталкивается с острой необходимостью активизации инновационного развития и импортозамещения, что требует комплексного пересмотра методов государственного регулирования.

Текущая ситуация характеризуется недостаточной эффективностью государственных программ по повышению конкурентоспособности промышленности и неравномерностью экономического развития регионов РФ. Частые изменения в институциональной структуре и нестабильность нормативно-правовой базы затрудняют прогнозируемое развитие инновационного промышленного производства.

Организационно-экономический механизм (ОЭМ) реализации промышленной политики представляет собой систему взаимосвязанных элементов, направленных на повышение эффективности промышленного производства. Недостаточная проработанность методологии и инструментария интеграции инновационных подходов в региональную промышленную политику (РПП) обуславливает актуальность, цель и задачи данного исследования.

Разработанные и представленные автором теоретические выводы и предложения, а также авторский подход к совершенствованию ОЭМ реализации РПП на основе инновационного фактора могут послужить базой для дальнейших теоретических и прикладных разработок в данной области.

Диссертационное исследование Добрусина А.В., как следует из автореферата, обладает научной новизной. Соискателем детализированы теоретические основы формирования и реализации РПП на основе инновационного подхода (уточнена дефиниция «региональная промышленная политика», предложена классификация промышленной политики, выявлены ключевые элементы многоуровневого подхода к созданию и внедрению ОЭМ РПП, уточнена трактовка ОЭМ РПП на основе инноваций); раскрыта специфика инновационного подхода к реализации ОЭМ РПП и предложены его концептуальные основы; обосновано использование методического подхода «анализа и оценки» к определению оценочных параметров эффективной реализации РПП; разработан алгоритм оценки и выбора организационно-экономических инструментов (ОЭИ) поддержки предприятий при реализации РПП; сформирован Концепт развития ОЭМ РПП на основе цифровой платформы

Входящий № 106-1368
Дата 26 МАЙ 2025
Самарский университет

взаимодействия государства и промышленных предприятий.

Вместе с тем, несмотря на многочисленные положительные моменты, отраженные в автореферате, необходимо отметить следующие замечания.

1. Из автореферата не ясно, как соотносятся высказанные автором предложения и выводы по развитию ОЭМ реализации РПП с практическими мерами правительства Российской Федерации.

2. На странице 23 автор отмечает, что «В исследовании обозначены существующие проблемы информационного сопровождения промышленных организационных структур: избыточная бюрократизация для получения доступа к данным и подчас запутанная иерархия информационных потоков». Считаем, что автору необходимо расширить перечень проблем, актуальных в настоящее время, например, разрозненность и несовместимость информационных систем, низкий уровень цифровизации и автоматизации бизнес-процессов, недостаточная квалификация персонала, низкий уровень защиты и конфиденциальности информации, отсутствие единого информационного пространства, затруднения при масштабировании и сопровождении ИТ-инфраструктуры.

Данные замечания носят строго рекомендательный характер и не умаляют теоретической и практической значимости проведенного исследования.

Диссертация представляет собой законченную самостоятельную научно-исследовательскую работу, выполненную на актуальную тему и имеющую элементы научной новизны. Она соответствует требованиям ВАК при Минобрнауки РФ, а ее автор – Добрусин А.В. заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности: 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (7. Экономика инноваций; 2. Экономика промышленности).

Заведующий лабораторией управления устойчивым
развитием промышленных и природных систем
Института экономических проблем им. Г. П. Лузина
Кольского научного центра РАН
кандидат экономических наук, доцент

Череповицына Алина Александровна



ПОДПИСЬ *Череповицкой А.А.*
ПО МЕСТУ РАБОТЫ УДОСТОВЕРЯЮ

Помощник директора
ИЭП КНЦ РАН

12 мая

Е.Н. Степанова
20.25 года

184209, Мурманская область, город Апатиты, ул. Ферсмана 14
Федеральный исследовательский центр Кольский научный центр Российской академии наук
Контактный телефон: (81555) 7-53-50
E-mail: ksc@ksc.ru